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УДК 658 

 

Зборовська Т. В. 

 

ЕТАПИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕРЕРВНОСТІ 

БІЗНЕСУ НА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

На сьогоднішній день фармацевтичні підприємства (ФП) інтегрують в свою 

господарську діяльність низку міжнародних стандартів націлених на розвиток та 

покращення. Одним з них є стандарт ISO 22301:2012 Societal security – Business continuity 

management systems— Requirements (СЗББ). Впровадження СЗББ в роботу підприємства 

забезпечить скоординовану та швидку дію всіх її учасників при виникненні надзвичайних 

ситуацій (НС). Головною метою цієї системи є стабілізація господарської діяльності та 

мінімізація шкідливого впливу на виробничий процес та персонал підприємства.  

Ключовими елементами СЗББ, як і будь-яких інших систем менеджменту, є:  

1. Політика с сфері безперервності бізнесу, яка повинна бути узгоджена з 

політикою самого ФП. 

2. Співробітники зі встановленими обов'язками (наявність матриці 

відповідальності при виникненні НС будь-якого характеру та занесенням цих обов’язків в їх 

посадові інструкції). 

3. Процеси управління, які стосуються: політики; планування; впровадження та 

функціонування; оцінки виконання; аналізу з боку керівництва; вдосконалення (внесення 

відповідної інформації щодо запобігання та ліквідації наслідків НС в процеси управління;  

4. Документація, що забезпечує підтвердження відповідності (прописати 

алгоритми відповідних дій при настанні НС на основі оцінки ризиків для кожного з процесів 

в організації та внести їх до загального документообігу ФП).  

5. Всі процеси управління безперервністю бізнесу в організації . 

Першим етапом при впровадженні СЗББ є встановлення політики, цілей, задач 

узгоджених з загальною політикою та цілями організації вцілому. Також вищим 

керівництвом визначаються усі елементи управління (стратегічне планування, маркетингове 

управління та ін.) та процеси, що задіяні в сталому функціонуванні підприємства (закупки, 

виробництво, контроль якості та ін). Після цього проводять оцінку потенційних загроз та 

розробляються процедури важливі для підтримки господарської діяльності, які вносяться в 

документообіг ФП. Паралельно проводять дії щодо встановлення та розподілення 

відповідальності залучених осіб з відповідними змінами в їх посадових інструкціях. На 

завершення цього етапу розробляють методики навчання персоналу відповідно до раніше 

визначених НС.  

Наступний етап полягає в реалізації розроблених заходів, а саме проведенню навчання 

персоналу в модельованих критичних ситуаціях відповідно до раніше розроблених методик з 

подальшим фіксуванням цих дій.  

На третьому етапі проводиться аналіз зібраної інформації та формується загальний звіт 

щодо практичної реалізації розроблених методик для вищого керівництва. Після чого 

розробляються заходи для виправлення помилок та покращення діяльності в СЗББ.  

На заключному етапі впроваджують попередньо розроблені заходи з коректування та 

покращення з наступним аналізом їх ефективності.  

Підтримка функціонування СЗББ є циклічним та постійним процесом, що вимагає 

значних ресурсів від підприємства, але, при цьому, надає йому впевненості в стабільності 

діяльності, збереженні репутації та незмінності якості продукції. Впровадження на ФП СЗББ 

в поєднанні з іншими стандартами та системою оцінки ризиків надає їм конкурентних 

переваг, дозволить створити основу для стратегічного менеджменту та підвищити 

ймовірність сталого функціонування в екстремальних умовах. 

© Зборовська Т. В. 2017 
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